

## Январь

Председатель Тюменской областной Думы Фуат Сайфитдинов встретился с руководителем регионального отделения Союза писателей России Леонидом Ивановым.

В этом году областной писательской организации исполняется 60 лет, поэтому и речь шла о работе отделения, о планах тюменских литераторов и дальнейшем развитии сотрудничества писательской организации с народными избранниками. На протяжении длительного периода писатели и депутаты «идут в одной упряжке». На средства депутатского фонда издаются книги, в том числе – художественные. На поддержку регионального книгоиздания из депутатского фонда ежегодно выделяется более 10 миллионов рублей.

К 60-летию областной писательской организации при активной поддержке депутатов планируется издать сборник «Имена и книги», в который войдут очерки, рецензии, статьи, интервью. Особенность этой книги в том, что впервые за историю организации в ней под одной обложкой будут собраны все члены областной писательской организации.

По мнению Фуата Сайфитдинова, издание подобной литературной энциклопедии – важный и социально значимый проект, который необходимо поддержать.

\* \* \*

На первом интернет-ТВ вышел двухсотый выпуск передачи «Литературные встречи».

Этот уникальный проект в начале ковидных ограничений придумали тюменцы. Когда библиотеки оказались закрыты для встреч с читателями, руководитель Тюменского регионального отделения СПР Леонид Иванов предложил на базе медиахолдинга «Тюменская область сегодня» вести виртуальные встречи с писателями.

Заслуга передачи в том, что благодаря ей зрители смогли познакомиться с теми, кто широко известен в своих регионах, но о ком незаслуженно мало знают в стране. Огромное число просмотров, а некоторые передачи посмотрели до 100 тысяч зрителей, получили прекрасные поэты Андрей Попов из Коми, Владимир Квашнин из Югры, детские писатели Алла Озорнина из Читы, Валерий Копнинов из Барнаула, Светлана Вьюгина из Москвы и другие.

Каждый из участников предстал перед зрителями как личность, интересный человек, книги которого хочется искать и читать.

\* \* \*

В новом году продолжил свою работу областной клуб любителей литературы. Первое же заседание ярко продемонстрировало, что у литературы нет разделения на возраст и административное деление. Три часа длилось в областной научной библиотеке имени Д.И. Менделеева общение тех, кто пишет сам или просто любит поэзию и

прозу, а главное – приезжающих из городов и районов для встречи с единомышленниками.

На очередном заседании клуба поэтические выступления виртуозно разбавил игрой на баяне музыкант, депутат Тюменской областной Думы Иван Вершинин. Он, кстати, активно поддерживает культурные проекты. Так, в прошлом году при его содействии увидела свет серия из пяти поэтических сборников «Первая книжка». Стихи одного из авторов этой серии – жительницы пос. Мортка Кондинского района Ханты-Мансийского автономного округа Олеси Журавлевской – были удостоены бурных аплодисментов публики.

У нас никто не забыт. Относится это и к заседаниям клуба. На этот раз в подтверждение известного девиза прошла презентация посмертно изданной книги тюменского прозаика Владимира Герасимова.

## Февраль

Первой в областном центре модельной библиотеке присвоено имя писателя Михаила Михайловича Пришвина. Это событие приурочено к 150-летию классика.

На торжествах по случаю присвоения имени писателя первой в городе модельной библиотеке выступила доктор филологических наук, профессор Тюменского государственного университета Наталья Дворцова. Она значительную часть своей научной деятельности посвятила изучению жизни и творчества Михаила Пришвина.

– Много лет Михаила Пришвина считали в основном детским писателем, называли замечательным певцом природы. Именно эти произведения и составили полное собрание сочинений из 8 томов, – сказала она. – Но когда читаешь его самый большой в мире дневник, состоящий из 18 томов, понимаешь, каким он в дополнение ко всему был глубоким историком.

Поздравляя собравшихся с праздником, председатель Тюменского регионального отделения Союза писателей России Леонид Иванов с удовольствием отметил, что Тюмень активно подключилась к программе присвоения библиотекам имён писателей, инициатором которой несколько лет назад как раз и была писательская организация. Мы не должны забывать тех, кем нужно гордиться. Патриотическое воспитание – это не только напоминание о воинах-героях, не надо забывать, как писал Маяковский, «чтоб к штыку приравняли перо». Теперь у нас тоже такие времена, когда перо и слово, слово патриотическое, может служить не хуже пули.

\* \* \*

Тюменский писатель Леонид Иванов избран в состав правления Союза писателей России.

Правление – постоянно действующий коллегиальный орган управления текущей деятельностью Союза писателей, который утверждает заместителей председателя правления и главного бухгалтера, планы и программы для выполнения решений съезда, принимает решение о создании и ликвидации региональных отделений и организаций, координирует их деятельность, решает иные вопросы деятельности Союза, не входящие в компетенцию съезда.

Леонид Иванов на протяжении девяти лет руководит Тюменским региональным отделением Союза писателей России, за эти годы организация стала одной из лучших в России, а по итогам 2020 года признана лучшей в стране, что сформировало высокий авторитет нашего земляка в литературных кругах и дало возможность делегатам съезда доверить ему столь высокую общественную должность.

Председателем правления Союза писателей России единогласно избран прозаик Николай Иванов, который руководил Союзом предыдущие пять лет, первым секретарём также единогласно избран поэт Геннадий Иванов. Несмотря на одинаковые фамилии, Ивановы не состоят между собой даже в дальних родственных связях.

## Март

В Тюменской областной Думе прошла научно-практическая конференция, посвященная 60-летию Тюменского отделения Союза писателей России, а некогда – Союза писателей СССР. Торжественные мероприятия начались с открытия выставки в холле Большого зала областного парламента, которую открывали председатель Тюменской областной Думы Фуат Сайфитдинов и председатель Тюменского отделения Союза писателей Леонид Иванов. На выставке представлены редкие издания, рукописи, награды, фотографии и личные вещи известных мастеров слова. В фойе и в зале работали телерадиокомпании всех трёх субъектов Тюменской области, журналисты многих изданий, библиотекари города и муниципалитетов.

Торжественное заседание началось с минуты молчания в память о писателях, которые скончались в период пандемии. Их вдовы и родные заняли почётные места в президиуме конференции.

С видеообращением к присутствовавшим выступил губернатор Тюменской области Александр Моор, который отметил важность просветительской деятельности писательской организации, её вклад в культуру региона, наставничество и работу в муниципалитетах.

\* \* \*

Члены Союза писателей России Ирина Катова и Ольга Гультяева награждены Благодарственными письмами Тюменской областной Думы за активную общественную работу и высокий художественный уровень творчества. Несколькими годами ранее грамоту облдумы получила член Союза писателей России Антонина Маркова.

Ольга Гультяева и Антонина Маркова являются членами правления регионального отделения Союза писателей России, много времени уделяют работе с молодыми авторами.

\* \* \*

Известный тюменский писатель, автор 55 книг и нескольких сотен документальных фильмов, лауреат Большой литературной премии России Анатолий Омельчук награждён знаком «За заслуги перед литературой».

Старейший тюменский писатель, автор книг деревенской прозы Виктор Коробейников награждён золотой медалью «Василий Шукшин» за произведения о тружениках села с их мечтами и заботами.

Грамотами Союза писателей России отмечена работа сотрудников библиотек Натальи Некрасовой и Марины Егоровой за большой вклад в продвижение русской литературы и творчества тюменских писателей.

\* \* \*

Сразу пять тюменских писателей удостоены наград Русской православной церкви. Митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий вручил памятную медаль 400-летия Тобольской епархии литераторам за высокое духовно-нравственное содержание произведений и активное сотрудничество в богоугодных делах. Среди награждённых – Елена Русанова, Вера Худякова, Станислав Ломакин, Вячеслав Софронов и Павел Плюхин.

\* \* \*

С вручения членского билета Союза писателей России семье проходящего службу на Донбассе офицера началось очередное собрание Тюменского регионального отделения Союза писателей России.

Валерий Мурзин – кадровый офицер, за боевые заслуги был награждён орденом. По ранению уволен в запас, но с началом СВО стал писать рапорты о восстановлении в рядах Российской армии. Прошлой осенью его рапорт был удовлетворён, и Валерий с добровольческим подразделением отправился служить в ДНР. А незадолго до этого он был принят в Союз писателей России, но получить до отъезда к месту службы членский билет не успел.

Вручая жене офицера Людмиле и сыну Илье членский билет, председатель Тюменского регионального отделения СПР Леонид Иванов сказал, что они могут гордиться мужем и отцом, он настоящий патриот и герой.

## Апрель

Писатели Анатолий Омельчук и Леонид Иванов побывали в Тобольской женской исправительной колонии. Эта встреча с читателями за колючей проволокой состоялась в рамках договора, заключённого между Союзом писателей России и Федеральной службой исполнения наказаний.

Но прежде чем дали слово писателям, самодеятельный театр колонии показал премьеру спектакля «За двумя зайцами». И хотя в труппе нет ни одного актёра, нет среди отбывающих наказание и режиссёра, игра самодеятельных артистов и сама постановка заслуживает высочайших похвал. Кстати, костюмы они тоже шили своими руками в свободное от работы время. А мужские роли, естественно, исполняли тоже женщины.

Встреча длилась более двух часов и завершилась бурными аплодисментами полутора сотен зрителей.

\* \* \*

В Тюменском районе состоялся первый фестиваль авторских произведений любителей литературного творчества «Край родной, навек любимый», посвященный 100-летию Тюменского района.

С приветственным словом к участникам фестиваля обратились председатель правления Тюменского регионального отделения Союза писателей России Леонид Иванов, заместитель директора Тюменской областной научной библиотеки, руководитель ресурсного центра по развитию библиотек Тюменской области Марина Егорова и заместитель начальника управления по культуре администрации района Иван Голышев. Они пожелали талантливым землякам и дальше развивать творческий потенциал и радовать читателей своими литературными произведениями.

Выступления участников фестиваля продолжились на занятии в лаборатории по основам литературного творчества. Её проводили члены Союза писателей России. Лауреатами международной литературной премии имени П.П. Ершова стали Антонина Маркова, Василий Михайлов и поэтесса, автор нескольких сборников Екатерина Володина.

Участники фестиваля единогласно проголосовали за то, чтобы фестиваль стал ежегодным.

## Май

Тюменское региональное отделение Союза писателей России и городская библиотечная система провели очередной конкурс «Гришинские проталины» для школьников и студентов в возрасте до 18 лет.

Это творческое состязание состоялось уже одиннадцатый раз. Конкурс носит имя тюменского писателя Александра Гришина, который много и плодотворно работал с юными дарованиями, вёл в одной из областных газет страницу «Проталина» с произведениями молодых авторов.

Целью конкурса является эстетическое, культурное, патриотическое воспитание детей и юношества, стимулирование их творческого развития.

Традиционно в состав жюри входят ведущие писатели области и друг покойного Александра Гришина, народный артист России Владимир Орёл.

По итогам конкурса в каждой возрастной группе по номинациям определены победители, их работы будут опубликованы в тематическом сборнике, а лучшие стихи размещены на литературной странице самой тиражной в регионе газеты «Тюменская область сегодня».

## Июнь

Делегация Тюменской области приняла участие в Международном книжном фестивале на Красной площади. Тюменскую литературу представили москвичам и гостям города известные писатели – почётный житель Тюменской области Анатолий Омельчук, почётные работники культуры и искусства Тюменской области Леонид Иванов и Сергей Козлов.

Помимо презентаций издательских проектов на Красной площади тюменские писатели провели творческие встречи в библиотеках столицы и с членами тюменского и югорского землячеств.

\* \* \*

В Ишиме состоялась торжественная церемония награждения победителей 17-го Международного конкурса имени П.П. Ершова про-

изведений для детей и юношества. В этом году лауреатами конкурса стали Ирина Дружаева – Городец Нижегородской области, Антонина Маркова – Тюмень, Радик Абдрахманов – Казань, Владимир Дмитриев, Игорь Сенников, Светлана Вьюгина, Вадим Лунин, составители четырехтомного издания «Наши комиксы. 1911–2021») Юлия Астапенко и Паата Медзмариашвили, художник Вадим Иванюк (оформление книги Де Ла Мэра «Песня сна») – из Москвы.

Победители конкурса приняли участие в праздновании Дня города, провели встречи с юными читателями Ишима и оздоровительных лагерей.